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  Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού σας εγγράφου, σχετικά με το ερώτημα του βουλευτή του κόμματος 
«Ελληνική Λύση», κ. Βελόπουλου, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
αναπτύσσει δράσεις, υποδομές, εφαρμογές και ηλεκτρονικές υπηρεσίες, οι οποίες δύνανται να 
βελτιώσουν σημαντικά τις παρεχόμενες υπηρεσίες των Δήμων προς τους δημότες τους. 

Ενδεικτικά, αναφέρεται η απαλλαγή προσκόμισης φορολογικής ενημερότητας από πολίτες και 
επιχειρήσεις προς τους Δήμους για την πληρωμή τους ή για τη συμμετοχή τους σε διαγωνισμούς. 
Συγκεκριμένα, μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφορικών 
Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (ΓΓΠΣΔΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, διατίθεται η 
διαδικτυακή υπηρεσία “Αποδεικτικό Φορολογικής Ενημερότητας” στο Πληροφοριακό Σύστημα “Κόμβος 
Διαλειτουργικότητας Δήμων GOVHUB” της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). Σκοπός διάθεσης 
αυτής της υπηρεσίας είναι η πληροφόρηση των αρμόδιων Υπηρεσιών των Δήμων για τη φορολογική 
ενημερότητα του φυσικού ή νομικού προσώπου, κατά τη διενέργεια πράξεων στις οποίες είναι 
υποχρεωτική η προσκόμιση αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις και την ΠΟΛ 1274/2013, όπως ισχύει, και, ειδικότερα, για την εξόφληση τίτλων πληρωμής από 
τους Δήμους, καθώς και για τη συμμετοχή οικονομικών φορέων σε διαδικασίες ανάθεσης και εκτέλεσης 
δημοσίων συμβάσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4412/2016.

Περαιτέρω, με τη συνεργασία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, της ΓΓΠΣΔΔ, της ΑΑΔΕ και του 
Υπουργείου Εσωτερικών με την ΚΕΔΕ, τέθηκε σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τη δήλωση 
διόρθωσης τετραγωνικών μέτρων ακινήτων προς τους ΟΤΑ. Η συγκεκριμένη πλατφόρμα απάλλαξε 
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εκατοντάδες χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων από την αυτοπρόσωπη παρουσία τους σε δημόσιες 
υπηρεσίες, προκειμένου να διορθώσουν τα τετραγωνικά μέτρα των ακινήτων τους προς τους ΟΤΑ.

Επιπλέον, η ΓΓΠΣΔΔ επεκτείνει τη συνεργασία της και με τους δευτεροβάθμιους οργανισμούς τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Πρόσφατα, η ΓΓΠΣΔΔ προχώρησε στη σύναψη Πρωτοκόλλου Συνεργασίας με την 
Περιφέρεια Κρήτης, το οποίο εστιάζει αφενός στην αξιοποίηση του Κέντρου Διαλειτουργικότητας, καθώς 
και των υποδομών G-Cloud από την Περιφέρεια και αφετέρου σε θέματα μεταφοράς τεχνογνωσίας και 
συμβουλευτικής υποστήριξης. Στρατηγική της Περιφέρειας Κρήτης, μέσω αυτής της συνεργασίας, είναι 
να αναβαθμίσει την υφιστάμενη ηλεκτρονική πλατφόρμα της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών 
προκειμένου να επιτραπούν ψηφιακές υπηρεσίες όπως η μεταβίβαση οχήματος και η έκδοση άδειας 
οδήγησης. Στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου συνεργασίας, η ΓΓΠΣΔΔ θα παρέχει επίσης υπηρεσίες 
συμφωνημένου επιπέδου (ServiceLevel Agreement-SLA) στην Περιφέρεια Κρήτης με σκοπό την ταχύτατη 
λειτουργία ηλεκτρονικών συστημάτων και υπηρεσιών και την απρόσκοπτη λειτουργία τους.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει αναπτύξει υποδομές προς άμεση αξιοποίηση από τους 
Δήμους. Το Ενιαίο Κυβερνητικό Νέφος (G-Cloud) και το Κέντρο Διαλειτουργικότητας της ΓΓΠΣΔΔ 
αποτελούν σύγχρονες υποδομές, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν από δημόσιους φορείς και, 
κατ’ επέκταση, από τους Δήμους για τη φιλοξενία των πληροφοριακών συστημάτων τους και τη 
βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών τους προς τους δημότες τους. Οι Οργανισμοί Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης καλούνται να επωφεληθούν των πλεονεκτημάτων χρήσης τους.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή
 Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
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